

LA VERDAD

ADMINISTRADOR Alfredo Zino

Órgano defensor de los intereses del Partido Colorado y del Pueblo

Año 2 Número 104

Aparece
los Miércoles y Sábados
Dirección y Administración
Calle 25 de Mayo N.º 44
Suscripción mensual

Por mes	\$ 0.70
Semestre	" 4.00
Año	" 7.50
Número suelto	" 0.05
Id atrasado	" 0.10

Ricardo Espalter
ABOGADO
TODIO: San José 60
Montevideo

Francisco Bios Silva
ESCRIBANO PÚBLICO

Se ocupa preferentemente de arreglos de sucesiones y estudio de título general.
TEL SAN MARTÍN Fray-Bentos

Ángel M. Cuervo
MÉDICO CIRUJANO

Horas de consulta de 4 a 5 p.m.
menos los hábiles

Calle Brasil Número 5

Pedro Fernández
ESTRUCTOR NORMALISTA DE 2º GRADO

Dalecciones en su domicilio
Calle 83 N.º 63

FRAY-BENTOS JULIO 22 1911

QUE SE ESPERA?

Se afirma que el H. Senado, tratará la cuestión electoral de Río Negro cuando el Ejecutivo convoque á su extraordinaria, porque es facultad de ese Cuerpo Legislativo comisionarlo en cualquiera de sus sesiones.

Al tiempo que el senado se preocupa de una vez, pues existe verdadera urgencia en que entre en ejercicio de sus funciones la Junta que resultó viciante en las últimas elecciones, ya demora ha hecho que permanezca al frente del Municipio esa desestimada Corporación Municipal usual.

El doctor Pérez de Olave corresponde informar, informe que dará por resultado lo que todo el mundo conoce es el desalojo de esa multitud que han tomado en serio el trabajo.

No consta, que el Senado no se haya apado de asuntos identicos que corresponden á otros departamentos, y no considerarlos de premura, y que no existe verdadero interés para presurar una cuestión que puede durar unos días más para ser tratada. El efecto que puede estar inter-

resando en que no se trate, es el doctor Tiscornia para mantener en duda el ánimo de algunos de sus compañeros, que creen que no es trato, por que Tiscornia no quiere que se trate, apoyado por sus colegas, error craso por cuanto Tiscornia, como le hemos dicho varias veces, vive al margen de la mayoría de los legisladores, salvo rarísimas excepciones q' se apliquen de su horizonte.

Aquí existe verdadero interés en que el Senado se preocupe de resolver la cuestión Junta en estos momentos en que todo parece contribuir al advenimiento de esta zona del país.

La Intendencia Municipal, necesita para llevar á feliz término muchas de sus iniciativas una Corporación formada por miembros honorables de trabajo, de horas y de levantadas condiciones ciudadanas.

El doctor Pérez de Olave haría obra provechosa y útil, informando en las primeras sesiones extraordinarias que convoca el Ejecutivo.

tud, solaridad.

Ni egópticos ni credatos, Huyamos del epicentrismo, pero no nos dejemos de la epiección, pero no nos dejemos tentar por el ascetismo.

Es necesario buscar un término medio en el racional que esté en armonía con el ambiente moderno.

De ese término medio debe salir una conciencia lo más perfectamente organizada; un pensamiento sostenido, brido al ejecutivo, una facultad de sentir alección, en el ejemplo, una voluntad herosa, severa, capaz de operar los milagros que tan bellamente expuso Rodó en su brillante, "La Pampa de granito".

Potente capacidad de sentir y pensar, y una aún más potente capacidad de volitiva: lleva á la finalidad de la escuela primaria.

De qué sirve la escuela si se limita á formar individuos de muchos conocimientos, para tan inservibles de otros puntos de vista que se estrellan á la primera contrariedad de la vida?

No son eruditos lo que necesitamos que la erudición, cuando no va acompañada por el normal desarrollo de las facultades mentales, sólo produce tontos.

Necesitamos seres bien disciplinados mentalmente, y capaces de perfeccionar esa disciplina por el estudio libre y la observación del vivir.

Necesitamos seres de corazón, que sepan sentir los goces de la fuerza formidable que es la solaridad.

Recuerden los educadores la frase dirigida á un maestro por uno de los apóstoles del verbo nacido en el Uruguay, doctor Juan Paullier—frase citada en un artículo por el escritor Víctor Lalaverri:

—Yo perdono que Ud. no enseñe á sus alumnos gramática ni aritmética ni ortografía, si antes de abandonarlos ha logrado hacer carne en sus tiernos espíritus que nadie puede considerarse feliz sin á nochocuanto él dependa para mitigar el dolor de los demás hombres.

Cuando todos los maestros estén plenamente persuadidos estos nobles ideales, y cuando desde la más lejana escuela rural hasta las que se alzan en el centro de Montevideo emprendan la santa labor, puesto su pensamiento en eso tan grande que es el porvenir, entonces en ese momento habrá comenzado también á forjarse el carácter nacional; carácter que nosotros soñamos y presentimos tan fuerte, tan austero y viril, tan pensado, artista y fecundo, que transformará nuestro Uruguay, haciendo de él para la América Latina, lo que fué Grecia para el mundo antiguo, lo que es Francia para el mundo moderno. Y acaso por qué, no decirlo? forma una agrupación en cuyas manos estará el destino del vivir futuro. Confieso en la escuela, que ella levanta en sus manos un estandarte glorioso—y tan modesto, que no se entera de haber flameado y flamear aún en los más altos picos del pensamiento humano.

Y cuando los poderes públicos convocuen a los masas á los grandes plebiscitos, no serán ellas impulsadas individualmente y comprenderán la finalidad del voto y la razón de su obligatoriedad moral en los actuales momentos de desarrollo societario.

Formarán ciudadanos que á par-

que posezcan de sus libertades

individuales y comprendrán la finalidad del voto y la razón de su obligatoriedad moral en los actuales mo-

mentos de desarrollo societario.

Por la educación cívica formarán ciu-

dadanos conscientes de sus derechos

y de sus deberes, entidades activas y

luchadoras que harán carne los altos

ideales de la democracia.

Formarán ciudadanos que á par-

que posezcan de sus libertades

individuales y comprendrán la finalidad del voto y la razón de su obligatoriedad moral en los actuales mo-

mentos de desarrollo societario.

No pretendemos que la escuela for-

me santos, por que sería proclamar

que la escuela debe formar enfermos;

no, No pretendemos tampoco que la

clase se convierta en una cátedra

que predique fórmulas negativas, ce-

radas, que contradigan la razón de

ser de la vida, que expansionen ampli-

bla el vulgo (mestizos y blancos) la lengua guaraní mezclada con castellana, una y otro estereotipos lo que se puede suponer, acostumbra decir "huacanqui", sin excluir por eso la voz guaraní "payé", á todo hechizo brujo, ó cosa de encantamiento, esto, "huacanqui" [forma primitiva del vocablo], haciendo el oficio de verbo, dice relación á los enmudecidos en cuanto lloran los tormentos que en sus pechos ocasiona el efecto de los hechizos.

De ese término medio debe salir una conciencia lo más perfectamente organizada; un pensamiento sostenido, brido al ejecutivo, una facultad de sentir alección, en el ejemplo, una voluntad herosa, severa, capaz de operar los milagros que tan bellamente expuso Rodó en su brillante, "La Pampa de granito".

Potente capacidad de sentir y pensar, y una aún más potente capacidad de volitiva: lleva á la finalidad de la escuela primaria.

De qué sirve la escuela si se limita á formar individuos de muchos co-

nocimientos, para tan inservibles de otros puntos de vista que se estrellan á la primera contrariedad de la vida?

No son eruditos lo que necesitamos que la erudición, cuando no va acompañada por el normal desarrollo de las facultades mentales, sólo producen tontos.

Necesitamos seres bien disciplinados mentalmente, y capaces de perfeccionar esa disciplina por el estudio libre y la observación del vivir.

Necesitamos seres de corazón, que sepan sentir los goces de la fuerza formidable que es la solaridad.

Recuerden los educadores la frase

dirigida á un maestro por uno de los apóstoles del verbo nacido en el Uruguay, doctor Juan Paullier—frase citada en un artículo por el escritor Víctor Lalaverri:

—Yo perdono que Ud. no enseñe á sus alumnos gramática ni aritmética ni ortografía, si antes de abandonarlos ha logrado hacer carne en sus tiernos espíritus que nadie puede considerarse feliz sin á nochocuanto él dependa para mitigar el dolor de los demás hombres.

Cuando todos los maestros estén plenamente persuadidos estos nobles ideales, y cuando desde la más lejana escuela rural hasta las que se alzan en el centro de Montevideo emprendan la santa labor, puesto su pensamiento en eso tan grande que es el porvenir, entonces en ese momento habrá comenzado también á forjarse el carácter nacional; carácter que nosotros soñamos y presentimos tan fuerte, tan austero y viril, tan pensado, artista y fecundo, que transformará nuestro Uruguay, haciendo de él para la América Latina, lo que fué Grecia para el mundo antiguo, lo que es Francia para el mundo moderno. Y acaso por qué, no decirlo? forma una agrupación en cuyas manos estará el destino del vivir futuro. Confieso en la escuela, que ella levanta en sus manos un estandarte glorioso—y tan modesto, que no se entera de haber flameado y flamear aún en los más altos picos del pensamiento humano.

Y cuando los poderes públicos convocuen a los masas á los grandes plebiscitos, no serán ellas impulsadas individualmente y comprendrán la finalidad del voto y la razón de su obligatoriedad moral en los actuales momentos de desarrollo societario.

Por la educación cívica formarán ciu-

dadanos conscientes de sus derechos

y de sus deberes, entidades activas y

luchadoras que harán carne los altos

ideales de la democracia.

Formarán ciudadanos que á par-

que posezcan de sus libertades

individuales y comprendrán la finalidad del voto y la razón de su obligatoriedad moral en los actuales mo-

mentos de desarrollo societario.

No pretendemos que la escuela for-

me santos, por que sería proclamar

que la escuela debe formar enfermos;

no, No pretendemos tampoco que la

clase se convierta en una cátedra

que predique fórmulas negativas, ce-

radas, que contradigan la razón de

ser de la vida, que expansionen ampli-

de clubes, una nueva manera de estimular el progreso moral de su país. Hace algún tiempo noticiábamos la práctica establecida en las escuelas, de celebrar entre los niños concursos agrícolas, premiando al que obtenga mayor rendimiento de una plantación determinada en un pequeño trozo de terreno. El ejemplo cumple y salva el límite de las escuelas para arrigarse en el seno mismo de los hogares campesinos. El Departamento de Agricultura ha ensayado el sistema entre los jóvenes, estableciendo con un programa análogo, "Tomato Club", Club de tomates.

Siguió una revista de Chicago, en los dos condados en que fueron hechas las ensayos, la ensalada de tomates fue cundiplizada. En vista de este éxito, la formación de "Tomato Club" ha tomado gran incremento, y dentro de poco se organizará un concurso general entre ellos.

El mismo programa se ha aplicado en los Estados del sudoeste, pero con el propósito de interesar á los hijos de los "farmers" en la cría de los animales, especialmente cerdos. En algunos distritos los hombres no ocupados y los banqueros estimulan la formación de los "Boys' Hog Club's" y ofrecen premios considerables al mejor lote de cerdos presentados por los jóvenes.

En Kansas, la Escuela de Agricultura se interesa por que se establezcan asociaciones análogas para la cría de aves, y á tal efecto divulga los métodos más convenientes. Los que forman parte de estos clubs solamente pueden criar aves de raza pura.

El profesor Russell, de la Escuela de Agricultura de Oklahoma, propone una nueva forma de club de agricultores. Cada comunidad agrícola, dice, debe tener un "Acre Club". Reunidos un grupo de agricultores, cada uno decidirá cultivar una parcela de terreno, tratando de obtener una cosecha lo más perfecta posible. Cada agricultor escogerá una cultura diferente y anotará el modo de preparar la tierra y la manera de plantar y recoger. Deberá también tener cuenta del costo de tal producción y el precio de la cosecha en el momento de realizarla. Durante el verano se rán organizados "picnics" por los agricultores pertenecientes al club, y sus familias. Despues del almuerzo, los hombres hablarán de los resultados hechos en su terreno, comprarán sus novedades y cambiarán críticas y consejos.

Unos agricultores de Illinois—dice la "Farmers Review"—"habían logrado producir cien bushels de maíz por acre, cien de avena y cincuenta de trigo por unidades iguales á la mencionada, han organizado el "Top-Notch Farmer's Club." Han recibido diplomas del Ministerio de Agricultura del Estado, reconociendo oficialmente los "records" de producción jardidos. Toda persona que alcance las cifras, apuntadas en su cosecha, puede formar parte del club, cuyo número de socios no tiene cierto, ni medida de más limitación.

A LOS COLORADOS

El Comité Colorado de la Sección, invita á sus correligionarios para concurrir á la conferencia que el Teatro "Oxilia" dará el señor Celestino Mibelli, sobre la separación de la Iglesia del Estado.

EL COMITÉ SECCIONAL

Superticiones

Influencia de las aves

(Continuara)

Aunque en los países primitivamente poblados de generaciones guerreras, como el Paraguay, Misiones y Corrientes y en donde todavía ha-

La queja del comercio

Como lo habíamos anunciado fu presentada al señor Intendente Municipal a protesta que el comercio de la localidad dirige por su intermedio á la autoridad superior, en defensa de sus intereses que ven perjudicados por las construcciones recientemente terminadas en el Puerto, por la Empresa del Ferro-Carril, y cuyas construcciones imposibilitan el acceso á la playa donde se hacen las operaciones de cargas que llegan al puerto por la vía fluvial.

La protesta que lleva las firmas de la totalidad del comercio de Fray Bentos, es un bien fundado documento que á la vez que defiende los intereses de los que la firman, intenta dejar libre de obstáculos á la plaza para el movimiento de mercaderías que desembarquen y embarquen en los vapores ó veleros que vengan á este Puerto á efectuar operaciones, y que, conseguido: se verá libre la ciudad entera del dominio absoluto del Ferro Carril, el que aprovechando la ventaja de sus comodidades y lo difícil de la operación por vía marítima, se mostraría absorbente y como es lógico pensar sus tarifas de fletes serían elevadas, lo que traerían como consecuencia nueva Isuba en los artículos ó la misma en las operaciones del comercio en general.

En el comienzo de los paredones que contienen el terraplén del puerto, el Receptor de Aduana por una parte, y los comerciantes por otra, hicieron llegar á conocimiento superior que á seguirse las obras en la forma que se efectúan tendrían la virtud de beneficiar totalmente á la empresa propietaria con perjuicio evidente del puerto, que quedaría poco menos que en condiciones de inutilidad. Se formó un expediente del asunto, el que tal vez á esta hora cargado de informes favorables a la empresa se halla mandado al archivo, y para completar el yerro, el informe del Ingeniero señor Bonasso dice que todo está hecho de modo que nuestro puerto no ha perdido nada con respecto al acceso y comodidad.

Nosotros creemos que la compañía se apresurará á remediar esa falta, que ella misma es la causante dando al comercio la comodidad que le ha sido arrebatada y que al final no sería una cosa que le originara cuantiosos desembolsos.

Después, esté en la conveniencia de ella misma marchar de manera que armonicen sus intereses con los del comercio de la plaza, sin querer ver que las cargas en su totalidad lleguen á esta ciudad y se envíen de ella sin entrar á sus vagones, proceder que es cierto es una represalia, pero siempre justificada.

El país en mancha

El porvenir de Fray-Bentos

Transcribimos de "El Día" parte del interesante artículo, escrito por su enviado especial, Celestino Mibelli, á la inauguración del ramal del ferrocarril Midian:

El progreso debe al ferrocarril los prodigiosos desenvolvimientos del último siglo. Ningún factor, por noble y eficaz que sea, puede competir ante la historia con las ya famosas paralelas de hierro, merced á las cuales la tierra ha sido conquistada y enriquecida y los pueblos han podido comprender que esa serpiente que pasa velozmente ante sus ojos, destrozando su melema de humo sobre la virginidad de los campos, no es sólo un símbolo de progreso, sino que es el agente que puebla y que infunde en todos las necesidad del trabajo y el sentimiento de la fraternidad. Se arrasta en efecto, victoriamente, arrullando en la soledad de la tierra despoblada, como llamando á los hombres en una anciosa exhortación de esperanza y de vida...

El nuevo ramal de Algora á Fray Bentos trajo á nuestro espíritu esa emoción. Y para sentirla en toda su amplitud, asistimos á su inauguración. Eran las 10 y 15 de la noche del lunes. A esa hora se congregó en la estación Central un selecto núcleo de personas, á saber: Ministro de Obras Públicas, Ingeniero Victor Saurí; el oficial mayor del Ministerio de Obras Públicas, señor Pedro C. Rodríguez; el Administrador del Ferrocarril Central, señor Bayne; el Ingeniero J. Storm, constructor de la nueva vía; y los señores César Diaz, diputado Manuel Strirling, el que escribe y otras personas. A estos le cabía el honor de ser los primeros pasajeros del primer tren que iniciaría las actividades del ramal citado. Al fin, el expreso parte. Hasta Algora no hay nada nuevo. Al poco rato todos se refugian en un lujoso dormitorio, á esperar el sol...

LAS OBRAS

A las 8 y 30 de la mañana llegamos á Algora, en donde entronca el nuevo ramal. Allí se incorpora á la comitiva el administrador del Ferrocarril Midian, el ingeniero Carlos Bonasso, el señor Juan Cat y los ingenieros Allan, Meier, Hand y otros. El sol no apareció y el cielo, en toda la extensión de la bóveda, presenta un gris hostil. Pero la alegría de los ánimos es invulnerable á los desaires atmosféricos... Mas que otra cosa nos interesa conocer las obras. El Ministro Soudrius y el ingeniero Storm departen largamente el uno ansioso de saber, el otro orgulloso de mostrar su obra...

Por su parte, el ingeniero Bonasso satisface amablemente nuestra curiosidad. La totalidad del trabajo se ha realizado en dos años y medio cabales: empezó en Enero de 1908. La vía estátoda terminada y comprende, en sus extremos, 139 kilómetros. Hay dos puentes: Yagurete grande y chico. A largo de la linea han sido levantadas seis estaciones y una parada libre, la de Liebig's. Las seis son del mismo estilo y bastante cómodas. En cada estación existe un tanque de agua servido por pozos semi-surgentes, que este ramal solamente posee. Al final, en Fray Bentos, las otras son importantísimas y construyen el coronamiento firme de todo el ramal, que proporcionó trabajo, durante todo el tiempo, á un promedio de setecientos obreros. Con todo, los trabajos no están del todo terminados, pues en un plazo de tres meses habrá que hacer el viaducto número 2 en Fray Bentos, un galpón de mercaderías y otro para máquinas.

EN MARCHA

Mientras tanto, Algora se pierde á lo lejos. Desde el vagón lo vemos todo; la fina recién construida, los accidentes del camino. todo lo que destaca sobre el horizonte rompiendo la monotonía de los campos desiertos. La tierra está húmeda y algunas hondanadas abiertas á fuerza de pájaro, semejan pequeñas lagunas, convertidas en tales por el agua abundante caída hace algunas horas. De vez en cuando se descubren algunos animales, como perdidos en los grandes latifundios. La primera manifestación humana aparece á los pocas kilómetros. Es una miserable vivienda de zinc, en donde vive el guarda agujas. Dos niños andrajosos curiosos desde la distancia abierta puerta. Es una nota de miseria que pasa. Y el campo vuelve á llorar los ojos. Es una sabana verde, uniforme. Solo aparece manchada de negro cerca de la vía, efectos de los desmontes. Y el nuevo ramal se esfuma poco á poco. Las paralelas de hierro, oxidadas por la acción, sobresalen de su reyero lecho de balastro. Todo está flamante. La tierra de la vía aun no ha sido engruesada, ni el suelo cortado por la azada se ha removido de la inevitable vegetación silvestre. Se diría una obra fresca...

Las irregularidades de la vía son poco sensibles. Solo aquí y allá, entre trecho y trecho un desmonte de dos ó tres metros ó un terraplén de

cuatro ó cinco, como para no extender el desnivel del terreno.

El ramal serpentea poco. Sigue casi en línea recta la cuchilla de Haedo hasta el kilómetro 14 antes de Fray Bentos. Allí desvía un poco. Marcha más suavemente, sobre un terreno sin grandes irregularidades, las más sensibles de las cuales son salvadas con terraplenes de hasta de seis metros. Algunas casuchas se ven á lo lejos, hasta que la tierra muestra su superficie desgarrada por el arado, sobre la cual el sembrador ha pasado ya... Es un vision consoladora. La primera etapa termina con la llegada á Almendra, nombre de la primera estación. Alrededor de ella hay algunos ranchos miserables, base del futuro pueblo. Las perspectivas no vienen al campo sin árboles, si cuestas, ni relieves pintorescos, si un miserable arrollado; dejando la sensación del esplendor... Lo único admirable es la calidad del suelo, el mejor para la agricultura. Toda esa riqueza muere ésta en pocas manos, impotentes para entregársela á la vida.

Al fin, llegamos á Young. El nombre trae á la memoria una dolorosa coincidencia, pues es el de Carlos Young, primer concessionario del nuevo ramal sobre el que marchamos y que no pudo darse el placer de realizar su ideal, por haber muerto tres días ante de hoy. Y la evocación nra. Ya lejos de la estación; sobre una loma, se destaca un edificio en el cual blama una bandera nacional. Es una escuela que celebra la festividad patriótica del día de la Jura de la Constitución. Es el porvenir que saluda lo pasado victorioso. A lo largo de la vía descubrimos cosas agradables. En la estación Ugarte, un dilatado latifundio, hay varios kilómetros de tierra labrada. Allí el arado á natra, ha arrebatado la virginidad al suelo, en donde dentro de poco estará triunfalmente el progreso y la vida. En los mismos campos hay un cuadrillero acribillado de losos dentro de los cuales yacerán al dia siguiente un millar de árboles amigos.

Nos detenemos en Bellaco, otra estación de la línea. Desde allí nos enseñan el Uruguay, que se dibuja á lo lejos como una cinta grisaceo, encortada aquí y allá por el relieve del suelo. Tras de Bellaco llega otra estación. Allí el porvenir se presenta bajo otro aspecto, pues á pocas cuadras de la estación, despoblada, y sin casas como sus hermanas, se levanta una fábrica de ladrillos, donde saldrá seguramente el pueblo futuro... Allí nos detenemos después de marchar tres horas sobre la nueva vía. Son las 11 y 30 y el Administrador del Ferrocarril nos tiene preparado un almuerzo celebrado con amplios honores.

Un poco antes de las 1 de la tarde reunímos la marcha. Nos proximamos al fin. Los primeros kilómetros no son diferentes á los yacimientos, pero al llegar á 12 kilómetros del punto terminal, lo vía ofrece notables irregularidades. Allí el suelo se quebra en ondulaciones violentas que han sido salvadas en cierto momento desmontes y terraplenes que hoy ofrecen un amplio cauce al tren ora lo levantan sobre el lomo de la vía. Es la región más pintoresca del ramal y la vida adquiere allí representaciones efusivas. Un pequeño puente erguido sobre una honda aguada, garantiza el tráfico para la gente. Las tierras están labradas y hay señales inequívocas de trabajo, de civilización.

Faltan entonces ocho kilogramos y medio. A esa altura el tren pasa entre desmontes que son verdaderas murallas. La tierra á sido así hoy y hubo que vencerla á fuerza de picos, por laboriosas legiones de obreros. Casi en seguida pasamos sobre el Yagurete, grande un arroyo turbulentó, por medio dz un gran puente de cincuenta metros, entre estribos y estribos. Dos kilómetros mas adelante salvamos el Yarurete chico, gracias á otro puente de 30 metros.

En pocos minutos estaremos en Fray Bentos. Los primeros rauches aparecen. La gente se apresura

á las márgenes, atraídas por la locomotora que alquila por primera vez sobre esos campos. Allí hay árboles y caseríos. A lo lejos se describe un camino y cerca de él un colegio, quando que vieron nuestros ojos en una estación de 137 kilómetros. Ya casi en la ciudad un núcleo de mujeres salen al paso del tren. Esperamos una demostración de regocijo vivía, un aplauso. Pero se limitan admirar como los que quedaron atrás.

Siempre Angelito.

Jubilación Concejal

Concluye 12 del corriente año el término de Hacienda, decreto la del antiguo y meritorio cargo de la repartición de Aduanas Pedro Rios, que actualmente ocupa el cargo de veinte años del puerto de Nuevo Berlín que se jubila.

La vacante quedó pendiente por la ausencia de sucesor, de empleados inmediatos, estimando así, al empleado que sabe que postergando siempre que sucediera merecía la consideración de un ríos.

Las propuestas han sido el pedido de la superioridad y los bramamientos no tardarán días.

Se da como candidato para el cargo de sub-receptor, al 1º Don Manuel Rodriguez Varela.

La conferencia libre

Siguen con toda actividad los preparativos para la conferencia que tendrá lugar en el Teatro Colón el próximo domingo, informes que tenemos, nos que a ese acto concurrirá un número de familias de nuestra colonia. A la autorizada palabra del bravo orador señor Celestino illi.

Esta fiesta que es la primera que el elemento liberal de la colonia inicia su período de actividad propia, estamos seguros que hará tanto por el conferenciante que adquirida justa fama de cuanto por el auditorio que asistirá darlo será numeroso y selecto.

Entre los iniciadores de esta fiesta se ha resuelto obsequiar al señor Belli con un banquete que será dado en el Hotel del Teatro y verificada la conferencia y manifestación de aprobación. Hasta el momento llegan al número de cincuenta, los adherentes a la manifestación de aprecio y distinción que se distinguió escritor.

Una aclaración

En el último número del periódico local "La Campaña", se registró un relativo á la inauguración del ferrocarril, en el que entre otras dice erróneamente que las ochenta que se carreñó con cuero para que se peoneada y pueblito que se donadas por la Compañía Litoral, cuando la referida Compañía realizó las reses que fueron abonadas por la Empresa del Midian que tuvo la invitación con ese almuñerio á su almuñerio antes de despedirlos por haber terminado las obras de la vía férrea.

POR FIN...

Por resolución dictada ultimamente por el Ministro del Interior, se ha autorizado la reconstrucción y ampliación de la red telefónica policial del departamento, fijándose la cifra de pesos 12,965,53 para los trabajos de reconstrucción y de \$ 20,200 para la ampliación de la red.

Creemos innecesario que nos demos a demostrar la necesidad de esa obra hace tiempo gestionada y facilita las comunicaciones entre la ciudad y el resto de la campaña del departamento, donde se ha establecido el por medio de chasques, utilizando el personal policial y fomentando el estado de las pocas cabalgadas que se hallan en estado despidido.

FARMACIA DEL PUEBLO

--DE--

Felipe Mendizabal

Entregando por valor de 5 pesos en boletos de la caja registradora de esta Farmacia se puede elegir uno de los artículos indicados:

1 LIBRA CHOCOLATE, 1 JABON REUTER, 1 FRASCO TRICOFERO BARRY, 1 CAJA CREMA DELIA, 1 CAJA CREMA PRECIOSA, 1 CAJA POMADA DEL GLOBO, LATA COCOA, 1 CAJA POLVOS JAVA, 1 TARRO COCOA, 1 CAJA POMADA INDIO, 1 FRASCO TONICO ORIENTAL, 1 FRASCO CARAMELOS, 1 FRASCO TALCO MENNEN

Calle Treinta y Tres entre Florida y 18 Julio

Del Presidente
de la Republica

El dia de la inauguración de la vía Ferrea á Algorfa, varias personas de significación y algunos Jefes de oficinas públicas dirigieron un telegrama al señor Battie saludandolo en día tan festejo para el progreso de esa zona.

El señor Presidente ha contestado aquél saludo con el telegrama que publicamos:

A Román Orozco—Intendente Municipal

Fray-Bentos Presidente República agradece vivamente á Vd. y demás firmantes amable felicitación con motivo inauguración Ferro-Carril.

Saluda.

SAMPOMARO

AVISO

RECEPTORIA DE ADUANA

Por disposición de esta Receptoria se cita y emplaza por el término de quince días á contar desde la fecha, á quien se considere con derecho á treinta y cuatro tambores con aguardiente descubiertos por esta Aduana ocultos en la "Isla del Zapatero", de esta jurisdicción, para que se presente á deducir derechos en el sumario que se inscribe.

Fray-Bentos Julio 20 de 1911.
EL RECEPTOR

AVISO

Habiendo dejado de pertenecer al personal obrero de mi taller de Mueblería y carpintería el señor Juanquín L. Fonrrondona ruego al comercio y al público en general que se avise remitir si es que alguno las tuyas, las cuentas que por mí hizo mi empleado.

Lo mismo advierto que los que pagan cuentas a contar desde la fecha, mi ex empleado señor Fonrrondona no serán reconocidas por mí.

ALEJANDRO CASTIGLIONE

Apertura de Sucesión

Por disposición del Sr. Juez Letrado Dptal. se hace saber al público que ha sido declarado abierta la Sucesión de Don Facundo García citándose a los que por cualquier concepto se consideren con derecho á la herencia de jada para que se presenten á deducir lo en forma ante este Juzgado dentro del término de treinta días, bajo apercibimiento de lo que tuvieren lugar.

Fray Bentos, Junio 30 de 1911
JOSE DURANIONA Y VIDAL

Solares en venta

Se vende un solaresquino de doce piezas cocina y pozo de balde, calle 19. de Abril esquina. Camiones, un solar esquina calle 19 de Abril esquina Payandú y dos solares en las afueras, cerca del horno de ladrillos del Sr. Boffano.

Para tratar con JUAN J. CONINI

"LA ESPERANZA"

Delsignore y Porro

Almacen, Tienda, Ropería,
Zapatería, Ferretería y Bazar

Depósito permanente de alfalfa, afrecho, afrechillo y maíz

LA CASA MEJOR SURTIDA DE LA CIUDAD

Atiende Pedidos de campaña
Comisiones y Consignaciones
VENTAS AL CONTADO

Suscursal del Banco
DE LA R. O. Uruguay

CAJA DE AHORROS SECCIÓN ALCÁNCIAS

Sé avisa al público que este Banco ha abierto un nuevo género de operaciones bajo el título de

Caja de Ahorros y Sección Aclancias como medio de fomentar la previsora costumbre del AHORRO en todo el país, y especialmente entre los ELEMENTOS POPULARES

Explicaciones

Deposite Vd. DOS PESOS en el Banco y en el acto se le entregará gratuitamente una ALCANCIA cerrada con llave, quedando ésta llave guardada en el Banco.

Eso DOS PESOS son suyos, ganan interés y puede Vd. retirarlos en cualquier momento, devolviendo la alcancia.

Una vez al mes; ó cuando lo crea oportuno, trae Vd. la alcancia al Banco, donde se abre a su vista y se le devuelve cerrada, después de retirar el dinero que contiene y acrediérselo en su cuenta, cuyo saldo no podrá nunca exceder de UN MIL pesos.

El dinero así depositado queda ganando el interés de

CINCO POR CIENTO 5 1/2 ANUAL

y lo tiene Vd. siempre disponible, pudiendo retirarlo en cualquier momento.

PARA OBTENER MÁS DETALLES OCURRASE A ESTA GERENCIA

El Gerente

Banco de la República

Sucursal Río Negro

Desde esta fecha, hasta nuevo aviso, regirá en sus Oficinas el siguiente HORARIO

De 9 a 12 a. m. y de 1 1/2 a 3 1/2 p. m.
Fray Bentos, 1^o de Abril de 1911

La Gerencia

se un defensor de oficio que lo represente en dicho juicio.

Fray Bentos Abril 24 de 1911.

José Duranioná y Vidal

Esb. Pco.

EMPLAZAMIENTO

Por disposición del señor Juez L. Dptal. se cita llama y emplaza á don Eduardo Cáceres para que por si ó por medio de apoderado en forma comparezca ante este Juzgado á contestar la demanda de divorcio que contra él ha promovido doña Laura Allende y para llenar previamente el requisito de la conciliación dentro del término de veintena días á contar desde la primera publicación del presente edicto bajo apercibimiento en caso de no comparecer de nombrar

AVISO

HOSPITAL

Por disposición del señor Intendente Municipal se cita á todos los acreedores del Hospital de esta ciudad para que presenten sus cuentas antes de vencérse el mes corriente.

Fray Bentos Junio 21 de 1911

JOSÉ ARANBURU

Económico

¿Cuál es la mejor fotografía?

LA DE CARLOS ZEFFERINO

EN LA CALLE TREINTA Y TRES

ESMERO-LIMPIEZA-CHIC

PRECIOS MODICOS

DESEA VD. VESTIRSE ELEGANTEMENTE COMO EN LAS GRANDES CAPITALES, Y EN EL MISMO CHIC QUE ACOSTUMBRAN LOS DISTINGUIDOS CABALLEROS DE GUSTO MUY REFINADO?—ACUDA PUES, A LA

ASTRERIA DE "ROMA"

De JOSE GIACCHETTA

(Sucesor de ANTONIO De DOVITIS)—Año 1880—

En esta antigua y creditada casa, el trabajo es garantido, y las ventas que ofrece no son igualadas por ninguna otra similar.

P—El corte y confección son de primer orden

O—Tiene por lema satisfacer el gusto de sus clientes.

R—Importa directamente los más modernos casimires.

Q—Constantemente se preocupa de las continuas variaciones de la Moda

U—Los precios son de verdadero reclame.

E—Es la mejor casa de confianza.

136—Calle Brasil—136

Almacen, Barraca y Ferretería

— DE —

Antonio Abrinis

Compra y vnet de cereales

en general y frutos del país

FORRAJES, MADERAS, BALDOSAS, ALAMBRES
y demás artículos de construcción

Especialidad en sarnifugas y garapaticidas

El Ferrocarril de Algorfa que vendrá

"A LA CIUDAD DE FRAY BENTOS"

Sastrería, Sombrerería y Ropería

No dará pasaje á los que no tengan ropa comprada á Luis Astarita
lue vende sombreros de todas clases y medidas, traje de bicho para
hombres y niños, lencería, corbatas, perfumes.

Confección de trajes de elegante cortes

SECCIÓN ESPECIAL PARA PERSONAS DE CAMPANA

LA CASA MAS SURTIDA EN EL RAMO

PROXIMAMENTE GRAN ENSANCHE—VISITENLA TODOS, FRENTE Á "LA CANGA"
Dice Astarita; "Vendo bueno y barato
para hacer fortuna rápidamente"

